

全省互联网新增注册企业827家

增幅居十二大产业之首，投资进度加快

HK 服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

本报海口1月5日讯（记者邵长春 通讯员王欢）服务社会投资百日大行动期间，我省互联网产业紧抓契机，加快投资进度，加大招商和产业集聚度，全省互联网新增注册企业达到

827家，增幅位居十二大产业之首。

省工业和信息化厅研究制定了全省工信系统服务社会投资百日大行动工作方案，提出了重点推进在建和新开工项目100个，新增注册企业100家，策划储备项目100个，将服务社会投资项目完成投资约95.4亿元，完成服务社会投资百日大行动投资计划“三个100”目标任务，均已超额完成。

据悉，服务社会投资百日大行动

期间，全省工业和互联网产业分别新增注册企业328家和827家；完成储备工信项目110个，总投资1069亿元，其中32个项目列入省重大策划项目；重点推进的100个在建和新开工社会投资项目完成投资约95.4亿元，完成服务社会投资百日大行动投资计划125.4%。

服务社会投资百日大行动期间，

省工信厅建立责任制、督办制、奖惩制，用完备的工作机制确保责任到人，落实到位；并坚持现场办公，联合推进，切实为企业解决实际问题；加大互联网+政务服务力度，助推我省深化“放管服”改革。

同时，省工信厅还负责十二大产业重点专项的低碳制造业、互联网产业、油气产业、医药产业专项资金管

理。去年四大产业专项已安排扶持资金5.76亿元，预计拉动投资超过100亿元。

服务社会投资百日大行动期间，省工信厅还加大招商和产业集聚度，分别策划一场“走出去”、一场“请进来”的大型招商推介活动。去年我省互联网招商签约投资总额达330亿元，完成年度目标任务145%。

澄迈油茶苗供不应求

1月3日，在澄迈加乐寿百山山柚油业合作社的乐香油茶基地，工人们正在嫁接油茶苗。作为全省大规模油茶苗培育基地之一，这里年产能150万株，市场供不应求。目前，该合作社已种植油茶示范基地5000亩，在建10000亩，计划2020年前种植20万亩。按丰产期计算，每亩产值可达2万元。

本报记者 王凯 摄



琼海出台疏浚河砂运输管理办法

运砂车辆必须做好覆盖工作

本报嘉积1月5日电（记者赵优 通讯员冯玉）今天，记者从琼海市综合治理采砂工作领导小组办公室了解到，琼海已出台了关于疏浚河砂运输管理办法，并于1月6日起施行。

据了解，在琼海市综合治理河道采砂行动中，琼海除了依法严厉打击河道非法采砂行为、查处超载超限运输河砂行为，同时严厉打击违法堆放河砂、非法销售河砂行为，规范河砂经营管理制度。

根据疏浚河砂运输管理办法，从统一堆放点销售后的河砂运输车辆由各用户自行解决。同时，所有运砂车辆必须做好河砂覆盖工作，确保河砂不洒落、不滴水，必须持有琼海市城投公司统一出具的河砂销售有效票据，以备交运、交警部门检查。

琼海市城投公司则需根据市场需求状况，做好疏浚河砂生产安排及河砂供求调配工作，并在1月10日前完成嘉积城区金海北路、嘉积镇上埇区2个堆放点的配套建设，以满足琼海重点项目及建筑市场、群众用砂的需求。

谁是2016年度海南十佳好医护？

揭晓晚会1月7日在海口举行

本报海口1月5日讯（记者马珂）杏林春暖，大医精诚。是否曾有哪位医生或护士陪伴过你，温暖过你，感动过你？1月7日晚，2016年度第三届海南省“寻找百姓身边好医护”活动揭晓晚会在海南国际会展中心剧院举行。这一夜，镁光灯将聚焦20名获好医护，讲述他们与患者之间的浓情厚意。

2014年、2015年，在海南省卫生计生委的支持和指导下，海南日报报业集团连续举办了两届海南“寻找百姓身边好医护”大型公益活动。在前两届活动中，患绝症仍坚持为村民看病的万宁乡村医生崔育川、把患者当亲人的海南医学院第一附属医院医生高炳玉、80多岁仍在一线接诊的儿科医生陈桂芳、跪地坚持二十分钟心肺复苏救活溺水者的农垦那大医院90后护士张秀梅……共110余名有血有肉有故事的好医护形象展现在公众面前，被患者所熟知。

2016年度第三届海南省“寻找百姓身边好医护”大型公益活动事迹报道为期5个月，海南日报报业集团记者在全省范围内寻找、挖掘并记录下55位我省好医护的故事。在他们的故事里，你能触碰到白大褂下跳动着的炽热真心，你能感受到那一句句医嘱下的深情关爱，你能看得到他们为患者健康付出的执著守护。

投票阶段，短短半个月时间里，

好医护活动投票平台读者投票超过600万张。投票结束后，海南医学会组织专家评审综合医护故事和投票情况选出10名2016年海南十佳好医护、1名海南好医护青年医者风范奖以及9名海南十佳好医护提名奖。

1月7日晚，20名获奖白衣天使名单将被揭晓，他们将获得患者赋予的最高荣誉。好医护的故事将从这里扩散，好医护的力量将从这里延续。

“感动海南”年度人物赵红亮走进海南华侨中学 让学生触摸生活中的正能量

HK 关注“感动海南”十大年度人物评选

本报海口1月5日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）以“传递力量 分享感动”为宗旨的“感动海南”人物进校园活动再次扬帆。今天上午，获评“感动海南”2012年度十大人物的海南大学教师赵红亮来到海南华侨中学，与高一（8）班学生面对面交流，以他的不平凡事迹激励广大青年学子树立拼搏向上、不畏艰险的坚定信念。

值得一体的是，他毕业后响应

“中国大学生中西部志愿服务计划”，主动向学校申请到最贫困、最偏远的地方去——2006年7月，赵红亮来到国家级贫困县白沙黎族自治县南开乡开始志愿服务，并且一直坚持到现在。这些年，他走遍了南开乡所有自然村，写出了关于边远贫困山区交通、信息、饮水、医疗卫生、教育及生态方面的调查报告。

交流现场气氛热烈，有学生谈到，有时候会想自己这么努力学习到底值不值。“我读高中的时候，班里同学桌

子上的书都像城墙垛子一样堆得高高的。班主任鼓励我们，你们的人生，就像这些城墙垛子一样，一块砖一块砖地打扎实了，必定能成为人生赢家。”赵红亮以亲身经历为其解答。

“感动海南人物走进课堂，让学生真实地触摸到生活中的正能量。这种直观的人文教育，是传统教育达不到的。”海南华侨中学教师徐永清说，“这样的正能量是青年学子在成长道路上最需要的，赵老师的故事必将使学生们的心灵受到震撼和净化。”

招商：7年上千家企业入驻

截至去年11月，海南生态软件园

建成面积超过80万平方米，在建7.1平方公里物理空间载体正如火如荼的建设，为软件园的发展壮大奠定了坚实的基础。

“不可能！”面对如此高速的建设，有人曾说。

但行驶在智慧新城已通车的崭新宽阔道路上，记者看到，“不可能”已一步步的变为“可能”。

“这样的速度、高效，让我们坚定了进入海南生态软件园的步伐。”腾讯公司副总裁林松涛说。

自此，一系列的合作在腾讯和软件园之间展开。

2014年10月31日，在博鳌腾讯全球合作伙伴大会上，腾讯与海南生态软件园携手向外宣布，将腾讯众创空间落户软件园，为创业者提供“最好的孵化器”。从宣布合作到政策落实，再到基地运营，腾讯众创空间（海南）仅仅用了5个月时间。之后，腾讯互娱基地、腾讯云生态基地、腾讯企鹅创意园等多个腾讯新生潜力项目相继落户园区。

合作两年后，腾讯做出了一个更大决定，在软件园建造“海南腾讯生态村”，打造腾讯及合作伙伴线上线下完美体验区。目前，腾讯公司将“海南腾讯生态村”运营权独家授予海南生态软件园。

作为中国首个智力运动产业基地，中国智力运动产业基地将依托软件园起步良好的物理空间及配套服务，建设中国智力运动产业基地、研发中心、运动

海南生态软件园创造新“特区速度”

培训、中国智力运动产业园等核心项目。

腾讯公司的进驻，也源于像陈泽兰

一样的惊叹。

为备战2014年腾讯全球合作伙伴大会，园区2个月便建成了6000平方米的现代化综合展示体验中心。

“这样的速度、高效，让我们坚定了进入海南生态软件园的步伐。”腾讯公司副总裁林松涛说。

自此，一系列的合作在腾讯和软件园之间展开。

2014年10月31日，在博鳌腾讯全球合作伙伴大会上，腾讯与海南生态软件园携手向外宣布，将腾讯众创空间落户软件园，为创业者提供“最好的孵化器”。从宣布合作到政策落实，再到基地运营，腾讯众创空间（海南）仅仅用了5个月时间。之后，腾讯互娱基地、腾讯云生态基地、腾讯企鹅创意园等多个腾讯新生潜力项目相继落户园区。

合作两年后，腾讯做出了一个更大决定，在软件园建造“海南腾讯生态村”，打造腾讯及合作伙伴线上线下完美体验区。目前，腾讯公司将“海南腾讯生态村”运营权独家授予海南生态软件园。

“仅仅5个月的时间，中国智力运动产业基地就从沙盘模型到建设落成，真是让我吃惊。”2016年12月16日上午，在海南生态软件园综合展示中心，中国智力运动产业基地落成仪式之后，国家体育总局棋牌运动管理中心办公室副主任陈泽兰对海南日报记者说。

作为中国首个智力运动产业基地，中国智力运动产业基地将依托软件园起步良好的物理空间及配套服务，建设中国智力运动产业基地、研发中心、运动

培训、中国智力运动产业园等核心项目。

除了腾讯，其他大企业、大项目的招

商速度也不断加大。

2015年8月7日，中国游戏数码港

签约落户软件园，该港定位不仅是中国

游戏企业公共服务平台，也是全球游戏

企业交流、交易平台。1年时间，已聚集

200多家游戏企业入驻园区；2015年11月4日，园区成功引进国内首个游戏生态基地——金山云游戏生态基地。金山云

提供线上服务支持，园区科技企业孵化器提供线下服务支持；同年12月28日，由知名网络公司网易离职员工发起的创业交流合作平台——易友会成立并永久落户软件园；今年，除落地中国智力运动产业基地外，软件园还签约印度阿波罗医疗集团、与国家新闻出版广电总局旗下游戏工委举办2016年中国游戏产业年会等，软件园招商高效运转着。

预计到2016年底，海南生态软件园引进企业将超过1300家，全年税收超过11亿元。

审批：3小时内企业注册办结

陈喜方是易友会人事行政财务经

省总工会将开启“两节”慰问活动

本报海口1月5日讯（记者王玉洁 实习生刘姐）在新春佳节即将到来之际，省总工会将于本月内开展2017年元旦、春节“心系职工情、温暖进万家”送温暖活动，并将兵分五路前往全省18个市县及部分产业系统单位看望慰问困难职工和劳动模范，同时召开困难职工代表座谈会，听取基层意见和职工呼声，把党和政府的关怀和温暖送到群众心坎上。

据了解，省总工会将对我省建立困难档案的19934户困难职工（包括农民工）、我省在册的254名全国劳模和1346名省部级劳模以及全国五一劳动奖章获得者进行慰问，并为他们送上省总工会本级筹集的送温暖和帮扶资金2471.52万元。其中，困难职工每户800元，全国劳模每户2000元，省部级劳模每户1000元。此外，省总工会将继续积极做好两节期间农民工维权工作。

省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波强调，为贯彻省委六届十一次全会精神，各级工会要深入开展“下基层、访民情、解民忧”为主题的领导干部大下访活动；要摸清困难职工底数，尤其是农垦改制后，要摸清垦区困难边缘户职工情况，精准化帮扶；要和老百姓推心置腹地交谈，了解致贫原因，了解他们的真实需求。

我省举行2017年外国专家新年联谊会

本报海口1月5日讯（记者王玉洁 通讯员宋效明 实习生刘姐）今晚，由加拿大少儿英文培训中心带来的英文合唱拉开了海南省2017年外国专家新年联谊会的序幕。来自省内经济、教育、文化、科技领域工作的外国专家及其家属约260人齐聚海口，欢庆新年。

联谊会还安排了由外国专家们自编自导的多个文艺节目，包括舞蹈表演、武术、歌曲演唱等。不管是英文独唱，还是极具特色的非洲鼓表演和竹竿舞，多语种、多形式的表演精彩纷呈，让今晚的气氛更为浓烈喜庆。

省外事侨务办公室主任王胜向全体外国专家及其家属致以新年的问候，并对外国专家为海南各项建设事业作出的贡献表示感谢，同时希望外国专家继续以多种方式积极参与海南各项事业发展建设。

第二届全国公共外交青年领袖冬令营在海大开营

参与公共外交 讲好中国故事

本报海口1月5日讯（记者王玉洁 实习生刘姐）今天上午，第二届全国公共外交青年领袖冬令营在海南大学开营。冬令营期间，青年营员将通过名家讲座、专题研讨、时事辩论、实地调研等活动，围绕公共外交展开学习和研讨，进一步了解国际形势和中国角色，不断提升自身公共外交素养，培养公共外交责任。

据介绍，由海南大学、北京外国语大学和中人民大学联合举办的第二届全国公共外交青年领袖冬令营为期10天，吸引了来自清华大学、武汉大学、浙江大学、上海外国语大学等12所高校的26名学生参加。

全国政协外事工作委员会原主任、国务院新闻办公室原主任、中国新闻学院院长赵启正带来主题为“提升文化自信，讲好中国故事”的开营第一讲。他指出，“地球村”时代，国际交往日益频繁便利，中国越来越多地参与公共外交，他希望来自各高校的学生可以通过此次活动不断培养公共外交意识，提升文化自信，在参与公共外交过程中讲好中国故事，让外国人认识中国爱上中国。

他介绍，软件园已开发出南海云线

上园区平台。该平台利用互联网、大数

据等技术，集成政务服务、产业服务、生

活服务三大板块，随时随地为企业提

一站式服务。其中，政务服务通过“互

联网+政务”模式，提供企业、个体工商户设立等34项服务。南海云开通后，注

册企业三四分钟即可办理完毕，注册企

业如同申请QQ号一样简单。除了企业

注册，整个平台还提供人才招聘、项目

需求、生活缴费、政策法规、园区导航等

服务。目前，南海云平台已完成整个平

台架构搭建，正与相关部门对接，打通数

据接口。

80万平方米物理空间的形成，上千家企业的入驻，破200亿元收入的实现，海南生态软件园走出了一条产城融合发

展园区的新模式，成为海南经济结构调整的重要实践成果，是海南科学发展、绿色崛起的最大亮点。

（本报海口1月5日讯）